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Membros com direito a voto 

Vaga Sigla da Entidade Representante Função Participação Repr. com procuração 

IGAM Luiza de Marilac Camargo Titular   
01 

IEF Raquel Junqueira Costa Suplente   
Ester Aparecida Viana Titular   

Secretaria de Planejamento 
Vagner Tadeu de Oliveira Titular   02 
Marcelo Pocci Bandeira Suplente Justificou  

 
Secretaria dos Transportes 

Augusto Olavo Leite Suplente Justificou  
Geraldo Roberto Bócoli Titular Presente  

Secretaria da Fazenda 
Tabir Pirajá de Macedo Filho Titular   
Luiz Alberto B. Carneiro Suplente Justificou  

03 
Secretaria da Saúde 

Marcos César Prado Suplente Justificou  
Marco Aurélio Venâncio Titular   

4ª Cia. Polícia Ambiental 
Fábio da Nóbrega Titular   
Denise Zanchetta Suplente   

04 
Fundação Florestal 

José Fernando Calistron Valle Suplente   
Luiz Roberto Moretti 
(Secretário-executivo) 

Titular 
Presente  

SSE 
Rui Brasil Assis  Titular   
Emilio Sakai Suplente Justificou  

05 

SAA Vicente A. Cancelliero Filho 
(coordenador adjunto CT-Rural) 

Suplente Presente  

Rita de Cássia Lorenzi Titular Presente  
SMA 

André Luiz Sanchez Navarro Titular Presente  
Eneida Mara Moraes Zanella Suplente Presente  

06 
CETESB 

Rita de Cássia Lorenzi Suplente Presente  
Hélio de Oliveira Santos Titular   
Paulo Sérgio G. Oliveira Titular   P. M. Campinas 
Maria Fernanda Chiocchetti 
(coordenadora CT-EA) 

Titular Justificou 
 

Margareti Rose O. Groot Suplente   

07 

P. M. Holambra 
Petrus Bartholomeus Weel Suplente Presente  
Armando Hashimoto Titular   

P. M. Campo Limpo Pta. 
Neive L. R. Noguero Titular Presente  
José Bernardo Denig Suplente   

08 
P. M. Atibaia 

José Francisco Alves Pinto Suplente Presente  
Ângelo Augusto Perugini Titular   

P. M. de Hortolândia 
Rubem Carvalho Titular  Presente  
Fabiane Cabral C. Santiago Suplente   

09 
P. M. Piracaia 

Ana Lúcia Watanabe Suplente Presente  
Sílvio Felix da Silva Titular    

P. M. de Limeira 
André Pellegrini Titular   
Diego De Nadai Suplente   

10 
P. M. Americana 

Romualdo José Kokol Suplente Presente  
Palmínio Altimari Filho Titular   

P. M. Rio Claro 
Geraldo Gonçalves Pereira Titular Presente  
João Afonso Solis Suplente   

11 
P. M. Bragança Pta. 

Joaquim Gilberto de Oliveira Suplente   
Luiz Carlos Bergamin Titular   

P. M. Extrema Paulo Henrique Pereira (Secr.-
executivo Adjunto CBH-PJ) 

Titular  
 

12 
 
 

P. M. Camanducaia Célio de Faria Santos Suplente   
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Daniela Cássia Galvão Suplente   
Hugo M. Piffer Leme  Titular Presente  

13 ASSEMAE 
Paulo Roberto S. Tinel Suplente Presente  

CIESP Jundiaí Roberto Polga (coordenador 
CT-Indústria) 

Titular 
Presente  

José Maria de Couto Suplente   
14 

SINMEC 
Silvio Cesarino Suplente   

CIESP - Piracicaba Homero Scarso Titular Justificou  
15 

SIMESPI Tarcísio Ângelo Mascarim Suplente   
SABESP José Roberto Fumach Titular Presente  

16 
ABCON Enio Antonio Campana Suplente Presente  
COOPERVAP Eduardo Lovo Paschoalotti Titular Justificou  

17 
Sind. Rural de Piracicaba José Rodolfo Penatti Suplente Justificou  
Sind. Rural de Campinas Antonio Egidio Crestana Titular Justificou  

18 
Sind. Rural de Jundiaí Luís Fernando Amaral Binda Suplente   
FLORESPI Ricardo Otto L. Schimidt Titular Presente  

19 SORIDEMA Harold Gordon Fowler 
(coordenador CT-PB) 

Suplente Presente 
 

José Almeida das Chagas Titular   
AME 

Sandro Oliveira das Chagas Titular   20 
ELO Ambiental Cláudia Graber Suplente Presente  
VIVERE - AEAARB João Roberto Miranda 

(coordenador CT-ID) 
Titular Presente 

 
21 

AESABESP Maria Cristina Dellatore Suplente   
CENA/USP Plínio Barbosa de Camargo Titular Justificou  

22 
FUMEP Carlos Roberto Rodrigues Suplente   
Consórcio PCJ Dalto Fávero Brochi Titular Presente  

23 
Consórcio Piraí Carlos Eduardo L. Ferreira Suplente   
SORIDEMA Harold Gordon Fowler Titular Presente  

24 Fórum das Bacias PCJ Filipe M. G. Becari 
(coordenador-adjunto CT-EA) 

Suplente Presente 
 

 
Membros sem direito a voto 
Representação Sigla da Entidade Representante Função Participação 
CIESP – DR 
Limeira 

CIESP – DR 
Limeira 

Fernando A Mangabeira Alberaz 
Vice-presidente CBH-
PCJ e PCJ FEDERAL 

Presente 

CT-OL DAEE Sebastião Vainer Bosquilia Coordenador Presente 
CT-ID DAEE Leonildo Urbano Coordenador-Adjunto Presente 

FABH-PCJ FABH-PCJ Sérgio Razera Coordenador 
Administrativo-financeiro Presente 

FABH-PCJ FABH-PCJ Adriana Isenburg Coordenadora Técnica Presente 
Agência PCJ Agência PCJ Francisco Lahóz Coordenador Geral Presente 
 
 

Sigla da Entidade Representante 
Eduardo Cuoco Léo 
Karla Carolina Yanssen 
Elaine Franco de Campos 

Agência de Água PCJ 

Ivanise Milanez 
Vanessa Kuhl 

SAAE Indaiatuba 
Danielle França Nery 
Samia Tornisielo 

UNESP Rio Claro Eleni Malaguetti 
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Elcia Ferguson P M Ipeúna 
Diana Moreira 
Luciana Falaf 

Associação Limeirense de Educação 
Gislaine Delbranco 
Alice Dalva Ramos 

DAE Santa Bárbara D’Oeste 
Fernanda Dias 

SABESP Adilson Octaviano 
ANA Osman F Silva  
Consórcio PCJ Alexandre Vilella 
DAEE Helen Damiano 
SANASA Campinas Vladimir Pastore 

  
1. Pauta e Abertura: A convocação da reunião e a pauta 
foram enviadas aos membros da Câmara Técnica de 
Planejamento (CT-PL) por meio de mensagem 
eletrônica, em 17/11/2010. A abertura da reunião foi 
realizada pelo Sr. Luiz Roberto Moretti, que 5 
cumprimentou a todos e agradeceu ao Consórcio PCJ 
pela cessão do espaço durante o 2º Simpósio 
“Experiências em Gestão dos Recursos Hídricos por 
Bacia Hidrográfica”, no município de Atibaia/SP. 2. 
Apreciação das Atas da 38ª Reunião Ordinária e 29ª 10 
Reunião Extraordinária: O Sr. Moretti questionou aos 
presentes sobre a necessidade de leitura das atas e, sendo 
descartada tal ação, abriu espaço para manifestações. 
Não havendo manifestações, as atas da 38ª Reunião 
Ordinária e da 29ª Reunião Extraordinária da CT-PL 15 
foram colocadas em votação, sendo aprovadas por 
unanimidade. 3. Apreciação dos pedidos de 
Abatimento DBO/2011: O Sr. Moretti convidou a Engª 
Karla (Agência de Água PCJ) para apresentar os pedidos 
de abatimento de DBO/2011. A Engª Karla informou 20 
que a Agência de Água PCJ recebeu dois pedidos de 
Abatimento DBO para o ano de 2011. Foram 
protocolados dois empreendimentos: “Estação de 
Tratamento de Esgoto Sousas/Joaquim Egídio” da 
SANASA/Campinas e “Construção da Estação de 25 
Tratamento de Esgoto da Ponte do Caixão e respectiva 
Estação Elevatória de Esgoto”, do SEMAE/Piracicaba. A 
Engª Karla esclareceu que toda documentação 
apresentada pelos interessados foi analisada pela 
Agência de Água PCJ, que emitiu Parecer Técnico 30 
indicando os empreendimentos para apreciação dos 
Comitês PCJ. A SANASA e o SEMAE deverão 
comprovar os investimentos, durante o ano de 2011, para 
que a FABH-PCJ possa encaminhar Parecer Técnico à 
ANA, informando os valores a serem descontados da 35 
cobrança federal PCJ, em 2012. O Sr. Moretti abriu 
espaço para manifestações. Não havendo manifestações, 
colocou em votação os Pareceres Agência PCJ nº 04 e 
05, sendo aprovados por unanimidade. 4. Proposta de 
alteração de valores de indicação do empreendimento 40 
“Plano Diretor de Macrodrenagem do município de 
Camanducaia – Etapa 2”, do exercício 2010: O Sr. 
Moretti convidou a Engª Elaine (Agência de Água PCJ) 
para os esclarecimentos sobre a alteração dos valores do 

empreendimento da P. M. de Camanducaia, indicado 45 
para receber recursos da cobrança mineira PCJ, no ano 
de 2010. A Engª Elaine informou que: 1) a P. M. de 
Camanducaia solicitou revisão do percentual de 
contrapartida do município de Camanducaia, atendendo 
ao enquadramento do município no Índice de Seleção de 50 
Contrapartida – ISC, descrito na deliberação de 
distribuição de recursos do FEHIDRO e das Cobranças 
PCJ; 2) a 1ª etapa do empreendimento executou 
atividades referentes à 2ª etapa; 3) a Gerência de 
Cobrança pelo Uso da Água – GECOB, do IGAM, 55 
informou, em 11/11/2010, alteração, para menos, nos 
valores de arrecadação dos dois últimos trimestres de 
2010 da cobrança pelo uso da água em rios de domínio 
do Estado de Minas Gerais, nas bacias PCJ. A Engª 
Elaine informou que a Agência PCJ fez adequações no 60 
Termo de Referência da 2ª etapa o que proporciona a 
redução nos valores para: Valor Pleiteado = R$ 
48.394,30; Valor Contrapartida = R$ 3.300,00; Valor 
Global = R$ 51.694,30. O Sr. Moretti abriu espaço para 
manifestações e esclareceu que caso a solicitação da P. 65 
M. de Camanducaia seja aprovada, deverá ser elaborada 
deliberação dos Comitês PCJ indicando o 
empreendimento com os novos valores. Não havendo 
manifestações, a solicitação foi aprovada por 
unanimidade. 5. Indicação de representante para o 70 
Conselho Estadual de Mudanças Climáticas: O Sr. 
Moretti informou sobre ofício, recebido pela SE/PCJ, 
encaminhado pelo gabinete da Secretaria de Estado do 
Meio Ambiente - SMA, solicitando a indicação, pelo 
Presidente do CBH-PCJ, Sr. Barjas Negri, de 75 
representante titular e suplente dos municípios do Grupo 
11 (CBH-PCJ e CBH-SMT), para o Conselho Estadual 
de Mudanças Climáticas. O Sr. Moretti esclareceu que o 
assunto foi discutido durante a 29ª Reunião 
Extraordinária da CT-PL, oportunidade na qual foi 80 
retirado de pauta em razão da dificuldade de acesso a 
informações sobre o processo de indicação. Informou 
que foi realizado contato com funcionária do gabinete da 
SMA, a qual reiterou a necessidade de indicação dos 
representantes, mas não orientou acerca da metodologia 85 
de escolha dos mesmos. Assim, o Sr. Moretti propôs que 
o presidente do CBH-PCJ, Sr. Barjas Negri, Prefeito 
Municipal de Piracicaba, seja indicado como o 
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representante dos municípios deste comitê. Em razão da 
necessidade de concordância dos demais prefeitos 90 
membros do CBH-PCJ, o Sr. Moretti propôs o 
encaminhamento de ofício solicitando a ratificação da 
indicação por estes prefeitos, a fim de que se possa 
deliberar sobre a indicação do Sr. Barjas Negri em 
09/12/10, durante a 6ª Reunião Extraordinária dos 95 
Comitês PCJ. A proposta foi aprovada por unanimidade. 
6. Apreciação do Plano de Trabalho e Proposta 
Orçamentária da Fundação Agência das Bacias PCJ, 
para o exercício 2011: O Sr. Moretti convidou a Engª 
Adriana, diretora-técnica da FABH-PCJ, para apresentar 100 
o Plano de Trabalho e o cronograma de implantação das 
atividades da FABH-PCJ para o ano de 2011. A Engª 
Adriana apresentou as atividades a serem desenvolvidas 
pela FABH-PCJ e passou a palavra para o Sr. Sérgio, 
diretor-administrativo/financeiro da FABH-PCJ, para a 105 
apresentação da proposta de orçamento. O Sr. Sérgio 
prestou os esclarecimentos quanto aos itens previstos no 
orçamento. O Sr. Moretti submeteu à apreciação e, não 
havendo manifestações, colocou em votação o Plano de 
Trabalho e a Proposta Orçamentária da FABH-PCJ, 110 
exercício de 2011, sendo aprovada por unanimidade para 
encaminhamento ao plenário dos Comitês PCJ. 7. 
Apreciação da Moção nº 01/2010 da Câmara Técnica 
de Outorgas e Licenças – CT-OL: O Sr Moretti passou 
a palavra ao Sr. Sebastião Bosquilia, Coordenador da 115 
CT-OL, que apresentou o texto formulado pela câmara. 
O Sr. Moretti abriu espaço para a discussão sobre o 
assunto. O Sr. Alexandre informou que o Consórcio PCJ 
apóia a iniciativa de descentralização das outorgas pelo 
DAEE e ressaltou a importância dessa ação para a 120 
agilidade no trâmite dos processos de licenciamento 
ambiental. O Sr. Moretti informou que o assunto já está 
em discussão no DAEE e ressaltou que a moção será um 
incentivo à efetivação dessa ação pelo departamento. 
Colocada em votação, a proposta de moção foi aprovada 125 
por unanimidade. 8. Sustentabilidade e Gerenciamento 
do Comitê PJ: O Sr. Moretti informou sobre o Ofício 
Agência PCJ nº 609/10, encaminhado pela Agência de 
Água PCJ, referente à atuação do Consórcio PCJ como 
entidade equiparada no ano de 2011. O Sr. Moretti 130 
convidou o Sr. Alexandre (Consórcio PCJ) para prestar 
os esclarecimentos. O Sr. Alexandre esclareceu que tal 
solicitação foi encaminhada em função do Consórcio 
PCJ, em 2011, deixar de ser entidade delegatária 
(cobrança federal) dando continuidade aos trabalhos 135 

como entidade equiparada (cobrança mineira). Com isso, 
há necessidade de reserva de recursos, para a entidade 
equiparada, uma vez que o percentual de recursos de 
custeio é insuficiente, considerando os valores de 
arrecadação da cobrança mineira PCJ. O ofício 140 
mencionada acima sugere a reserva de recursos na ordem 
de R$ 500 mil e o Consórcio PCJ se compromete a 
apresentar, à SE/PCJ, até o dia 03/12/2010, Plano de 
Trabalho, detalhado, para que seja apreciado na 6ª 
Reunião Ordinária dos Comitês PCJ, em 09/12/2010. O 145 
Sr. Moretti abriu espaço para manifestações. O Sr. Polga 
sugeriu que a aprovação da solicitação esteja 
condicionada à apresentação do Plano de Trabalho na 
reunião plenária dos Comitês PCJ e que o 
acompanhamento dos trabalhos seja feito pela FABH-150 
PCJ, uma vez que a origem do recurso é a cobrança 
federal PCJ. Não havendo mais manifestações o Sr. 
Moretti colocou em votação a proposta apresentada 
sendo aprovada por unanimidade. 9. Outros Assuntos: 
9.1. Ofício SAAE Atibaia nº 320/2010: O Sr. Moretti 155 
solicitou a inclusão de item na pauta, referente ao ofício 
encaminhado pelo SAAE/Atibaia solicitando o 
cancelamento do empreendimento “Revitalização do Rio 
Atibainha”, indicado pelos Comitês PCJ, em 2010, para 
receber recursos do FEHIDRO. O SAAE/Atibaia 160 
justificou a solicitação de cancelamento do projeto, em 
decorrência da necessidade de se rever o conteúdo e os 
valores do mesmo, tendo em vista a extensão dos 
eventos hidrológicos do início deste ano. Também 
informou ser possível o cancelamento uma vez que o 165 
processo licitatório ainda não havia sido realizado, ou 
seja, não houve repasse de recursos. O Sr. Moretti 
colocou em discussão e foi acordada a possibilidade de 
que este empreendimento seja indicado como Demanda 
Induzida em próximo processo de distribuição de 170 
recursos nos Comitês PCJ. A solicitação de 
cancelamento do empreendimento “Revitalização do Rio 
Atibainha” referente ao Contrato FEHIDRO nº 
259/2010, foi aprovada por unanimidade. 10. 
Encerramento: Nada mais havendo a tratar foi dada por 175 
encerrada a reunião. 
 
 
  

Luiz Roberto Moretti 180 
Secretário-executivo dos Comitês PCJ e 

Coordenador da CT-PL

 


